Внеклассное мероприятие «Знаешь ли ты родную природу?»  по окружающему миру для 3-4 классов
Ковалева Светлана Юрьевна, учитель начальных классов 

Статья отнесена к разделу: внеклассная работа, экологическое воспитание
_____________________________________________________________________________
Цель: Закреплять знания детей о природе. 

Задачи: .Актуализировать знания детей о природе.
2. Расширять кругозор детей. 
3. Воспитывать любознательность, бережное отношение и любовь к природе.
Форма проведения: викторина 

Подготовка: 

-составление сценария;

- изготовление жетонов, раздаточного материала для конкурсов;
-приобретение призов для награждения победителей
Оборудование: иллюстрации грибов, деревьев; загадки; «черный ящик»; игрушки жука, зайца, мухомора; жетоны

Ход мероприятия.

1.Вступление.

-Ребята, сегодня мы с вами собрались здесь, чтобы поговорить о природе.

-Скажите, а вы любите  животных, бережете ли вы растения, которые вас окружают? (ответы детей). 

  Сейчас мы с вами поиграем в викторину «Знаешь ли ты родную природу?»

Я буду задавать вам вопросы, а вы будете отвечать, кто первый даст ответ, получает жетон. В конце мы подведем итог, кто больше наберет жетонов. Задания будут даваться для каждого класса. Слушайте внимательно, не перебивайте, если знаете ответ - поднимайте руку.
2. Основная часть

1 конкурс - " Загадки".

1.Водяные мастера, строят дом без топора.

(Бобры)
2.  Всех перелетных птиц черней,

чистит пашню от червей.

(Грач)

3. Черный жилет, красный берет.

Нос, как топор, хвост, как упор.

(Дятел)

4. Сделал дыру, вырыл нору,

Солнце сияет, а он не знает.

(Крот)

5. Чернокрылый,

Красногрудый

И зимой найдет приют:

Не боится он простуды

- С первым снегом

Тут как тут! 

(Снегирь)

6. Всю ночь летает - мышей добывает.

А станет светло - спать летит в дупло.

(Сова)

7. Трав копытами касаясь

 Ходит по лесу красавец,

 Ходит смело и легко,

 Рога раскинув широко.

 (олень)

8. Как снег бела,

 Как сажа черна,

 Вертится как бес,

 Повертелась да в лес. 

 (сорока)

9. Это старый наш знакомый:

 Он живет на крыше дома –

 Длинноногий, длинноносый,

 Длинношеий, безголосый.

 Он летает на охоту

 За лягушками к болоту.

 (Аист)
2 конкурс "Сказочный".
Ведущий: - Животные очень часто становятся героями сказок. Поэтому наш следующий конкурс называется "Сказочный".

- Подскажите, в кого превращались...

1. князь Гвидон (сказка А. С. Пушкина) - в комара, муху, шмеля;

2. великан - людоед ( сказка Ш. Перро) - в льва, в мышь;

3. одиннадцать братьев - принцев ( сказка Г. X. Андерсена) - в лебедей;

- Назовите недостающие имена животных - известных сказочных героев...

1. Муха...( Цокотуха)                                  4. Черепаха.. .(Тортилла)

2. Курочка...(Ряба)                                     5. Оленёнок...(Бемби)

З. Уточка...( Серая Шейка)                          6. Медведь... ( Балу) 
3 конкурс «Угадай гриб»
По представленным рисункам дети каждой команды угадывают название гриба.
4 конкурс – " Да - нет".

-Предлагаю  игру " Да - нет". На вопрос нужно отвечать хором "да" или " нет
1. Может ли сазан забраться в океан? (нет, это речная рыба)

2. Может ли дрозд отморозить хвост? (нет, он зимует на юге)

3. Может ли оса взлететь под небеса? (да)

4. Может ли кулик прикусить себе язык? (нет, у птиц нет зубов)

5. Может ли тюлень на боку лежать весь день? (да)

6.Может ли синица под крышей поселиться? (да)

7. Могут ли собаки отодрать хвосты всем ракам? (нет, раки живут на дне водоёмов)

8. Может ли медведь зимою потолстеть? (нет, зимой медведь спит и худеет)
5 конкурс «Пантомима»

-   Представитель каждой команды получает листок с названием животного. Без слов, с помощью мимики и пантомимы вы должны изобразить это животное. Команда - соперник должна угадать, что это за животное. (Участвуют по 1  представителю  от каждой команды.)

1. кошка                            2. заяц      

3. медведь

6 конкурс «Что за дерево?»

По представленным рисункам дети каждой команды угадывают название дерева
7 конкурс «Чёрный ящик»
1. В этом чёрном ящике находится  маленькое существо буро-зеленого цвета, которое умеет ползать, имеет усики, крылья  и шесть ног. В сказке «Дюймовочка» хотел на ней жениться (жук)
2.Это существо, которое очень быстро бегает, но очень боязливый и осторожный.  Герой многих народных сказок, где изображается хвастунишкой и  серым трусишкой. (заяц)
3. Эта семья нарядная ,яркая, в красных шляпах, но очень ядовитая. (мухоморы)
  8 конкурс «Вопрос - ответ»

                                             Вопросы

1. Где у кузнечика ухо? (на ноге)

2. Какие ноги у жирафа длиннее – передние или задние? (одинаковые)

3. Где зимуют раки? (в илистых берегах рек)

4. Что ест зимой жаба? (ничего, она спит)

5. Какую птицу называют санитаром леса? (дятел)

6. Какую птичку называют водяным воробьем? (оляпка)

7. Какую птицу, и за что называют лесной кошкой? (Сову, она ловит мышей)

8. О каких животных можно сказать, что они “вылезают из кожи вон”? (о змеях)

9. Растет ли дерево зимой? (нет)

10. У каких деревьев осенью листья красные? (клен, осина, рябина)

11. Какой зверь спит вниз головой? (летучая мышь)

12. Кит и дельфин это рыбы? (нет, млекопитающие)

13. Какая ягода бывает черной, красной, белой? (смородина)

14. Какая птица подбрасывает свое яйцо в другие гнезда? (кукушка)

15. Куда зайцу бежать удобнее? (в гору)

16. Какой хищный зверь любит малину? (медведь)

17. Что случается с пчелой, после того как она ужалит? (умирает)

18. Какую пользу приносят черви? (рыхлят землю)

19. У кого самый чуткий нос? (бабочка)

20. Название какого растения говорит о том, где оно живет? (подорожник)

21. Какая птица имеет очень длинный хвост? (сорока)

22. Назовите любимое лакомство аиста? (лягушка)

23. Чем питается медведь, когда спит в берлоге? (запасом жира)

24. Чем еж на медведя похож? (спит зимой)

25. Для чего птице хвост? (Управлять полетом)

26. Зимуют ли птицы в скворечниках? (нет)

27. Перед какой погодой птицы перестают петь? (перед дождем)

3.Итог.
-Сегодня мы с вами были участниками викторины " Знаешь ли ты родную природу?". Мы вспомнили названия многих животных, больше узнали об их повадках и немножко поиграли.
 -Посчитайте свои жетоны. Сколько жетонов собрала 1 команда? Вторая? Третья? Молодцы! (награждения победителей)
-Надеюсь, что после нашей викторины вы будете бережнее относиться к нашей природе, станете внимательнее наблюдать за миром, который вас окружает,  и будете его оберегать. 
Источники:

· http://30wbask-s11.edusite.ru/p113aa1.html
· http://www.chudopredki.ru/265-zagadki-o-zhivotnykh-s-otvetami.html
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